
 
 
 
 
 

 

MAGYAR NÖVÉNYVÉDŐ MÉRNÖKI ÉS NÖVÉNYORVOSI KAMARA 
Hajdú-Bihar Megyei Területi Szervezet 

 
Hajdú-Bihar Megye növényvédelmi időszakos helyzetképe 

 

 
Az elmúlt héten a szórványosan kialakuló helyi záporokból, zivatarokból több-kevesebb eső 

esett, mely helyileg és időszakosan csökkentette az aszályt.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Az átlaghőmérséklet és a csapadékmennyiség alakulása az elmúlt 7 napban Debrecenben 

 
Forrás: Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara HBM-i szervezetének debreceni i-Metos állomása  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Az elmúlt 7 napban a relatívpáratartalom és a levélnedvesség alakulása Debrecenben 

 
Forrás: Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara HBM-i szervezetének debreceni i-Metos állomása 
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Forrás: www.met.hu/idojaras/agrometeorologia/aszalyinfo/ 
 
 

 

A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten, előzmények 

 

Fenológiák (22. hét) 

 

Őszi búza: szemképződés-tejesérés (BBCH 71-75) 
 

Őszi árpa: viaszérés (BBCH 75) 

 

Őszi káposztarepce: 80%-os becőméret-a becők többsége elérte a végleges nagyságot (BBCH 78-79) 
 

Kukorica: 7-9 leveles állapot (BBCH 17-19) 

 

Napraforgó: 9-12 leveles állapot (BBCH 19-112) 
 

Lucerna: második növedék 25 cm 
 

Alma: 4 cm gyümölcsméret (BBCH 75) 
 

Őszibarack: gyümölcsnövekedés (75) 

http://www.met.hu/idojaras/agrometeorologia/aszalyinfo/
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Polifág károsítók 

 

A lucerna az őszi kalászos, illetve a repce a táblákon a mezei pocok (Microtus arvalis) fertőzöttség 

jellemzően gyenge-közepes. Erősebb pocok fertőzöttséget csak a táblaszegélyeben, illetve az 

árokpartokon tapasztaltunk. 

 
A hörcsög (Cricetus cricetus) megjelenését, kártételét egyelőre nem tapasztaltuk. 
 
 

 

Szántóföldi növények 
 
 

 

A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten az őszi búzában és őszi árpában 

 

A szárazság okozta tünetek a héten már minden környékbeli búzán meglátszottak, különböző 

mértékben. A hét vége felé megérkező csapadékkal ez a folyamat várhatóan lelassul.  

 

Levélbetegségek nem jellemzők, a korábban itt-ott előforduló lisztharmat is hetekkel ezelőtt 

megtorpant az alsó leveleken: ott látszik csekély fertőzés.  

 

A kalászvédelem ideje itt van, most érdemes elvégezni. 

 

Állati kártevők alakulása az elmúlt héten az őszi búzában és őszi árpában 
 

A kártevők közül a levéltetű fertőzés egyre jelentősebb, a kalászon is megjelentek a kolóniák. A 

vetésfehérítő (Lema melanopa) fertőzés alapvetően közepes erősségű, helyenként erős. Néhány táblán 

kisebb kifehéredett foltok láthatók. 

 

A gabonapoloskák, szipolyok száma jelenleg alacsony. A virágzásban megérkező csapadékos idő 

növelheti a fuzáriumfertőzés esélyét. 



 

A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten a kukoricában 

 

A korábban vetett kukoricák már 6 (esetleg 7-8) levelesek, de jellemzőbb a 4-5 leveles állapot. 

 

A hideg miatt nagyon lelassult a növekedése a kultúrnövénynek, hideg okozta stressz figyelhető 

meg a növényeken, még mindig. 

 

Az eddigi gyomosodás a korábbi talajmunkáktól függő. A héten a hosszú szárazság után 

számottevő csapadék esett, ez elindíthat egy gyomkelési hullámot, ami a kisebb kukoricákra még 

veszélyes lehet. Ahol aszattal vagy más évelőkkel fertőzött a terület, azok intenzíven fejlődnek, egyre 

látványosabbak a foltjai.  

 

A héten néhány napra mérséklődött a hideg, és újraindult a bagolylepkék rajzása: a vetési 

továbbra is mérsékelt, a felkiáltójelesből és a gammából napi 3-4 volt a fogás.  

 

Gyapottok bagolylepke és kukoricamoly még nem jelenkezett. 

 

 
 

A vetési-bagolylepke rajzása, Darvas 
 
 

 

A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten a napraforgóban 

 

Kelőtől 8 levelesig mindenféle gyom előfordul, vetésidőtől függően. 

 

A napraforgó legnagyobb baja jelenleg a tartós hideg: nagyon lelassult a növekedés, így nem tud 

kinőni a mezei nyúl foga alól, és az jelentősebb károkat okoz, mint a korábbi években.  

 

A késői vetésekben helyenként előfordul számottevő barkó kártétel. 

 

A drótféreg kártétel mértéke változatos, fertőzöttebb gócokban jelentős lehet.  

 

A levéltetvek szárnyas alakjai megjelentek napraforgókon, de még csak elvétve találok néhány 

egyedet. Ezen a héten volt pár kevésbé hideg nap, és a napraforgó moly rajzása is újraindult. 

Betegségek tüneteit eddig nem láttam. Az eddigi gyomosodás nagyon változatos: leginkább a 

terület kultúrállapotától függ.  



A héten végre értékelhető mennyiségű csapadék esett, ez lehetőséget teremt egy gyom kelési 

hullámnak. Mivel a napraforgók a hideg miatt lassan fejlődtek, sok állományban ezek a kelő gyomok még 

veszélyesek lehetnek. 

 

A napraforgó fejlődése vontatott, még mindig kelnek újabb egyedek. A gyomirtás sok helyen még 

nem történt meg, melyet akadályoz a tomboló szél, az eső. A hideg miatt stresszben vannak a növények.  
 

 

Őszi káposztarepce 

 

A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten az őszi káposztarepcében 

 

A repce alapvetően egészséges: szár- vagy levélbetegség egyelőre elvétve látható, a becőrontó 

szórványosan fordul elő.  

 

A héten megérkező csapadék talán valamivel kedvezőbb környezetet teremt a kórokozóknak. 

 

Kártevők károkozása is minimális, a becőszúnyog tipikus tünetei is csak szórványosan 

jelentkeznek.  

 
 
Kertészeti növények: 
 
 

 

A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten az almában 
 

A lisztharmat (Podosphaera leucotricha) fertőzés továbbra is igen erőteljesen jelentkezik (25-30%).  

 

Levélaknázók kártételét nem észleltem.  

 

Almalevél pirosító levéltetű jelenléte egyes fajtákon 5% körüli. 

 

Almában takácsatka levélkártétel látható, elég alacsony szinten (kb. 3-5%). 

 

 

 
 

Almamoly rajzás (Dr. Radócz László) 



 
 
 
A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten az őszibarackban 
 

A tafrinás levélfoltosság (Taphrina deformans) igen intenzíven károsított az őszibarackban. A nem 

permetezett fák esetében 70% fölötti fertőzöttség megfigyelhető. 

 

Enyhe zöld őszibarack levéltetű fertőzöttség: 3 %. észlelhető. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Barackmoly rajzás (Dr. Radócz László) 

 

Egyéb kertészeti kultúrák: 

 

Szőlő- Peronoszpóra indul 5% körüli tünetek. Egyes helyeken igen jelentős a nemezes gubacsatka 

(5-10 %). 

 

Tarka szőlőmoly fogás emelkedő létszámok 05,21-33 db, 05,25-43 db. 

 

Szilvamoly továbbra is nagyszámú fogások: 05.21.-45 db, 05.25.-60 db. 

 

Poloskaszagú szilvadarázs eltűnt. Fogások: 05.21.-0 db, 05.25.-0 db. 

 

Cseresznyelégy viszont megindult: 05.21.-15 db, 05.25.-19 db. 

 

Fekete cseresznye levéltetű megjelenése: egyelőre 3-5 %. 

 

 

Debrecen, 2025.05.27. 


